

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	Două medalii de aur și un premiu special pentru cercetătorii USV, la salonul International Invention Innovation Competition – iCAN	obiectivdesuceava.ro 26.09.23	-	<p>Toronto International Society of Innovation and Advanced Skills (TISIAS), în colaborare cu Innovation Initiative Co-operative Inc. „The Inventors’ Circle”, International Federation of Inventors Associations (IFIA), World Invention Intellectual Property Associations (WIIPA) și The Patent Invention Magazine, a organizat, în perioada 26-27 august a.c., cea de-a VIII-a ediție a salonului International Invention Innovation Competition – iCAN, care s-a desfășurat la Toronto, Canada.</p> <p>La ediția din acest an au fost înregistrate 621 de invenții, cu autori din 50 de țări și regiuni, reprezentând America de Nord, America de Sud, Europa, Asia, Africa și Orientul Mijlociu. Un număr de 72 de organizații din întreaga lume, inclusiv asociații naționale de invenție, universități, institute de cercetare și cluburi de inventatori, s-au alăturat la această ediție a iCAN. După evaluări suplimentare, juriul internațional a calificat în etapa următoare doar 491 de invenții.</p> <p>Echipele de cercetători ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au participat cu două invenții. „Una dintre acestea ar putea fi implementată vehiculelor electrice, prin faptul că se referă la un sistem de încălzire de origine solară, integrabil în structura constructivă a acestora, destinat să mențină temperatura și/sau nivelul de încărcare al bateriilor. A doua invenție propune un sistem inteligent de îmbunătățire a aderenței tălpii încălțăminte, în funcție de temperatura suprafeței de contact și condițiile de mediu, sistemul fiind echipat cu un mecanism de conversie termo-mecanic cu o formă constructivă specifică”, au transmis reprezentanții USV.</p> <p>Premiul special al TISIAS și Medalia de aur au fost acordate pentru invenția „Intelligent system for grip enhancement” – Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Oana-Vasilica GROSU, Dragoș-Ionuț VICOVEANU, Laura-Cătălina DOSPINESCU, Mariana-Rodica MILICI, Artiom MOLDOVAN</p> <p>Medalie de aur a orimit și invenția „Solar heating system to maintain batteries charged” – Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Mihai DIMIAN, Mahmoud ABU-BANDORA, Irina ALISAVETEI, Visarion-Cătălin IFRIM, Constantin UNGUREANU.</p>
		stirisuceava.net 25.09.23		
		edumanager.ro 25.09.23		
		bucovinamedia.ro 25.09.23		
		radiotop.ro 25.09.23		
		centruldepresa.ro 26.09.23		
		newsbucovina.ro 25.09.23		
		vivafm.ro 25.09.23		
		ziaruldepenet.ro 25.09.23		

-	Rectorul USV, Valentin Popa: Sunt țări care trimit în general studenții care nu prea vor să facă studii și folosesc doar ca pretext această poartă de intrare. Ne trezim că unii pleacă mai departe în Europa și avem probleme	radiotop.ro 25.09.23 centruldepresa.ro 26.09.23	-	<p>În viitorul an academic, la Universitatea <Ștefan cel Mare> vor studia peste 4.500 de studenți de anul I, iar majoritatea lor sunt din județele Suceava, Botoșani și Neamț. Afirmatia a fost făcută, la Radio Top, de rectorul Valentin Popa. El a adăugat că vor fi noi studenți și din alte zone ale țării, în timp ce din afara țării vor veni mulți tineri din Republica Moldova și Ucraina.</p> <p>De asemenea, profesorul Popa a spus că au solicitat scrisori de acceptare la studii peste 200 de tineri din țări precum Siria și Afganistan și a menționat: „Mai mult de 5% pe anumite state nu se dă viză. Sunt țări care trimit în general studenții care nu prea vor să facă studii și folosesc doar ca pretext această poartă de intrare. Ne trezim că unii pleacă mai departe în Europa și avem probleme. Scrisorile de acceptare sunt direcționate către Ministerul de Externe după verificarea documentelor din dosare la universitate și la Ministerul Educației. Străinul depune în cont o taxă care îi este returnată dacă nu primește viza”.</p> <p>Tot la Radio Top, rectorul USV a arătat că, la nivel național, relațiile cu universitățile din Cuba au crescut semnificativ în ultimii ani. Profesorul Popa a menționat: „În România au venit rectori și profesori din Cuba. Încep să sosească și doctoranzi. Mai sunt cadre didactice fără doctorat în străinătate care aleg stagii în România nu pentru că-i ieftin, ci pentru că li se asigură burse. Deocamdată, la Suceava nu a ajuns nici un universitar cubanez. Însă, am avut participare din Cuba la concursuri studențești. Cubanezii excelează în IT”.</p>
-	Rectorul USV, Valentin Popa: Avem Birou de Poliție în campus și polițiștii intervin dacă-i cazul și efectuează teste. Ca și la un șofer, avem posibilitatea de a face teste antidrog și pentru alcoolemie	radiotop.ro 25.09.23 centruldepresa.ro 26.09.23	-	<p>Rectorul Universității <Ștefan cel Mare> din Suceava, profesorul universitar doctor inginer Valentin Popa, a declarat, la Radio Top, că studenții pot fi testați pentru alcool și droguri dacă există anumite suspiciuni. În cazul în care bănuielile se confirmă sunt luate măsuri. Rectorul a afirmat: „Avem Birou de Poliție în campus și polițiștii intervin dacă-i cazul și efectuează teste. Ca și la un șofer avem posibilitatea de a face teste antidrog și pentru alcoolemie. Am avut studenți îndepărtați din cămin pentru abateri legate de alcool. Au fost și paznici din campus concediați pentru un nivel ridicat de alcool în sânge. Referitor la profesori este puțin mai complicat. Dacă situația o impune, profesorii ajung în fața Comisiei de Etică și a celei de Disciplină. Se poate da un prim avertisment și apoi se merge gradual”. Profesorul Popa a completat: „La personalul administrativ, o primă sancțiune, cea mai ușoară, rămâne direct la latitudinea rectorului. La profesori nu. Oricum, cu dat afară nu am prins și nu am auzit multe cazuri în România”.</p>

-	Noaptea Cercetătorilor Europeni 2023 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava	thenews.co.ro 26.09.23 monitorulsv.ro 26.09.23 hunedoaralibera.ro 26.09.23 servuspress.ro 26.09.23 ziarulexclusiv.ro 26.09.23 cronicadebraila.ro 26.09.23 newsbucovina.ro 25.09.23 stirisuceava.net 25.09.23 suceavalive.ro 25.09.23 edumanager.ro 25.09.23 ziaruldepenet.ro 25.09.23 radiotop.ro 25.09.23 centruldepresa.ro 26.09.23 monitoruldevrancea.ro 25.09.23 monitoruldegalati.ro 25.09.23 viata-libera.ro 25.09.23 gazetagalatiului.ro 26.09.23	-	<p>În weekendul 29-30 septembrie, copiii și adulții din întreaga țară sunt invitați să descopere lumea extraordinară a științei prin sute de activități destinate minților curioase de toate vârstele, într-un eveniment din seria Noptii Cercetătorilor Europeni. Evenimentul, desfășurat sub tema „ReCoNnect – Research for Health”, aduce zona de cercetare de excelență din România în fața publicului larg și se concentrează pe modul în care știința poate contribui la creșterea bunăstării comunităților prin dezvoltarea de soluții pentru pentru sănătatea oamenilor și a mediului înconjurător.</p> <p>Organizatorii din toată țara au pregătit zone de jocuri, concursuri cu premii, experimente, dezbateri sau conferințe pe teme de interes în cercetare. Cele mai mari institute de cercetare și unele dintre cele mai importante instituții de învățământ superior din România și-au unit eforturile pentru a oferi o experiență spectaculoasă publicului.</p> <p>La Suceava, evenimentul este organizat de Universitatea „Ștefan cel Mare”, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Suceava și Societatea Științifică Cygnus, și se va desfășura pe data de 29 septembrie, între orele 16:00 – 22:00, pe platoul din fața universității, și pe data de 30 septembrie, la Solca, Siret și Târgu Neamț.</p> <p>Reamintim faptul că, la ediția de anul trecut, pe lângă cele 11 facultăți ale universității sucevene, Observatorul USV, Casa de Cultură a Studenților USV și Radio USV, au participat și echipe de elevi de la Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava, Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava, Colegiul Național de Informatică „Spiru Haret” Suceava, Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava, Liceul cu Program Sportiv Suceava, Colegiul Tehnic „Lațcu Vodă” Siret, Liceul Tehnologic „Tomșa Vodă” Solca, Colegiul Național „Nicu Gane” Fălticeni, Colegiul Național „Eudoxiu Hurmuzachi” Rădăuți, Colegiul Național „Dragoș Vodă” Câmpulung Moldovenesc, Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra Dornei, Liceul Tehnologic „Vasile Gherasim” Marginea, Liceul „Vasile Conta” Târgu Neamț, Școala Gimnazială „Ion Creangă” din Suceava și alte instituții de învățământ din județele Suceava și Neamț.</p> <p>Ediția din acest an este organizată de un consorțiu din care fac parte Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie Nucleară „Horia Hulubei”, Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Fizica Laserilor, Plasmei și Radiației, Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Fizica Materialelor, Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare pentru Fizica Pământului, Institutul de Științe Spațiale, Institutul de Fizică Atomică, Universitatea din București,</p>
---	--	---	---	---

				Universitatea „Babeș Bolyai” din Cluj, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați. [...]
C.P.	Joi, lansarea volumului „Ciprian Porumbescu. În marginea Imperiului”, semnat de prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu, prorector al USV	<p>obiectivdesuceava.ro 26.09.23</p> <p>newsbucovina.ro 25.09.23</p> <p>stirisuceava.net 25.09.23</p> <p>radiotop.ro 25.09.23</p> <p>centruldepresa.ro 26.09.23</p> <p>suceavalive.ro 26.09.23</p>	-	<p>Joi, 28 septembrie a.c., la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava va avea loc lansarea volumului „Ciprian Porumbescu. În marginea Imperiului”, semnat de prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu, prorector USV. Lansarea va avea loc în Aula din Corpul E, de la ora 14:00, volumul urmând să fie prezentat de conf. univ. dr. Daniela Petroșel și conf. univ. dr. Mariana Ruști-Baloșescu.</p> <p>Pornind de la jurnalul lui Ciprian Porumbescu și de la o bogată corespondență, criticul și istoricul literar Mircea A. Diaconu reconstruiește portretul interior al unui „tânăr artist care își trăiește pe viu candoarea și revolta”. „S-au păstrat de la Ciprian Porumbescu”, spune el, „un jurnal și o bogată corespondență. Puse cap la cap, ca într-un puzzle, faptele din aceste dosare de existență constituie sursa prezentei încercări de reconstituire a omului interior. În miezul lui, frumusețea pură a libertății. E libertatea omului tânăr și, mai ales, libertatea artistului genuin, care își transformă existența, cu orice risc, într-o continuă revanșă în fața vulnerabilității resimțite acut”.</p> <p>Capitolele cărții vorbesc de la sine despre temele supuse atenției: „Cuvinte despre o identitate ultragiată. Cine este Ciprian Porumbescu?”, „Biografia. Piese dintr-un puzzle”, „Artă și revoltă”, „Jucărioare poeticești și muzicale. Carpe diem”, „Caragiale la Cernăuți?”, „Singular împotriva tuturor”, „Boala, moartea și metamorfozele răsului”, „Iubirea, o fantasmă”, „Un goliard?”. De asemenea, „Problema evreiască și arta”, „Viena: muzicăreală, Bertha, fete, petreceri”, „Liber, în luptă cu deșertăciunile”, „Fascinația civilizației, în câteva scenarii”, „Între exilul în Paradis și existența naturală”, „Un pas înapoi: semne din Paradis”, „Acasă, o fantasmă în plus”. Ultimele două capitole „Mică poveste despre rochia Berthei” („O incursiune printre manuscrise, ediții etc., etc.”) sau „Ultimele Zile la Viena (în jurul unei fotografii)” întregesc profilul unui artist veritabil, eliberat de o bună parte din definițiile convenționale. O contra-narațiune, așadar, cum spunea Mircea A. Diaconu într-un studiu despre Ciprian Porumbescu, publicat de curând într-un număr din „Observatorul Cultural”.</p>